

**ТОЧКА ЗРЕНИЯ**

**СПАСИТЕЛЬНЫЙ КОВЧЕГ**

Геннадий ДАВЫДЬКО

■ В наших странах отметили День России.

Именно в этот день в 1990 году приняли Декларацию о государственном суверенитете РФ.

В Беларуси тоже отмечали День России. Состоялся торжественный прием в посольстве, а большой концерт российских звезд эстрады в центре белорусской столицы собрал тысячи минчан и гостей. Да и в целом безусловное большинство граждан Синеокой понимают, что суверенитет и независимость их родины во многом зависят от мести и порядка в братской России. Поэтому искренне празднуют и поздравляют.

И это несмотря на то, что из-за кордона все чаще раздаются вкрадчивые вражеские голоса, что белорусам опасно так тесно сотрудничать с Россией, что это прямая угроза независимости, что Москва хочет поглотить Минск.

Но мы-то видим, что это абсолютно не так. Сегодня Беларусь - ближайший стратегический партнер России в противодействии западным санкциям. Россия крайне заинтересована в укреплении экономического, технологического, политического и культурного суверенитета союзной республики. И это видно на деле. А успешное развитие Союзного государства очень важно не только для внутреннего благополучия наших граждан, оно еще может служить своеобразным интеграционным магнитом для других постсоветских республик. Впрочем, не только для них.

И ведь есть чем привлекать и подтягивать в нашу общность: по словам **премьер-министра Беларуси Романа Головченко**, взаимный товарооборот между нашими странами за четыре месяца этого года составил семнадцать миллиардов долларов, рост - на двадцать процентов. И это несмотря на сложную внешнеполитическую ситуацию и санкции со стороны Запада.

И главное - вопреки вражеским надеждам, в предчувствии грядущих испытаний россияне и белорусы стали ближе, роднее. А идея Союзного государства обрела черты спасительного ковчега.

И никто у нас не посягает на независимость союзника.

Конечно, полной независимости в абсолютном понимании этого слова в природе не существует. Даже одному человеку «жить в обществе и быть свободным от общества нельзя». А уж государство, пусть и очень крупное и устойчивое в идеологическом и экономическом смысле, в той или иной мере обязательно будет зависимо. Ведь в каждой общности обязательно присутствуют множественные внутренние и внешние зависимости. Перечислять их нет смысла, уж очень широк диапазон - от торговых и банковских рисков до погодных неожиданностей и быстрых общественного мнения.

Независимость, по сути своей, - стремление к самостоятельности в принятии решений. А мы видим, как в современном мире наказывают даже небольшую попытку к самостоятельности. Взрываются газопроводы, мосты и самолеты, объявляют санкции, развязывают войны. О каком суверенитете могут говорить прибалтийские республики или грузины? Хоть в чем-то они самостоятельны? Робкие попытки защищать национальные интересы для венгров или сербов обрабатываются настоящими политическими истязаниями. Для чего наша планета утыканна американскими военными базами? Чтобы гарантировать свободу своим колониям? Нет, конечно.

И поэтому День России белорусы отмечают как день рождения друга, который в беде не бросает и в обиду не дает.

И что важно - во внутренние дела не вмешивается.

**Подробнее о торжествах - на стр. 11.**

# «СКОЛЬКО ПАКЕТОВ САНКЦИЙ ОСТАЛОСЬ ДО КРАХА ЕС?»

Валентина СТЕПАНОВА

■ От ограничений против РФ пострадали сами жители Старого Света.

- Страны Евросоюза воюют против нашей страны. Их военная техника и оружие, оказавшись в руках боевиков киевского режима, используются для терактов на территории РФ, атак на мирное гражданское население. Но при этом лидеры европейских государств делают вид, что не имеют к этому никакого отношения, будто Зеленский и его подручные используют вооружение без их ведома. Вместо осуждения этих кровавых преступлений в публичной плоскости предпочитают обсуждать санкции против РФ. Это не что иное, как двойные стандарты. Европейцы использовали их ранее, используют и сейчас по отношению к нашей стране. Давали обещание не продвигать НАТО на восток - на деле оказалось ровно наоборот. Выступали за глобальную безопасность - сами ее разрушили. Говорили о принципах свободной торговли - вводят незаконные санкции, - пояснил спикер Госдумы, Председатель Парламентского Собрания Союза Беларуси и России Вячеслав Володин.

В итоге в ЕС рекордная инфляция - в прошлом году она достигла 10 процентов.

- Что касается санкций, от них в первую очередь страдают европейские государства и граждане. В прошлом году зафиксирована рекордная инфляция ЕС за все время его существования, а сейчас еврозона вошла в официальную рецессию: второй квартал подряд снижается ВВП. В то же время, говоря о нашей стране, зарубежные аналитики, Еврокомиссия, Всемирный банк, год назад обещавшие «разорванную в клочья» российскую экономику, вынуждены улучшать прогнозы по ней. Темп роста ВВП РФ в этом году ожидается до двух процентов. Как показала



Протесты охватили всю Европу. Итальянцы тоже не понимают смысла в разжигании украинского конфликта.

жизнь, политическая система и экономическая модель, созданные нашим президентом, выстояли, доказав свою эффективность. Санкции перестали быть единственным инструментом сдерживания развития нашей страны. Не важно, одиннадцатый пакет санкций, пятнадцатый, хоть двадцатый, - наша страна преодолеет любые вызовы и угрозы, становясь только сильнее. Сегодня актуален другой вопрос: сколько пакетов санкций против России осталось до краха Евросоюза?

Еврочиновники вместе с их заокеанскими кураторами подтолкнули киевский режим к так называемому контрнаступлению, обреченному на провал.

- Молчание об этом Зеленского, Столтенберга, Байдена неслучайно. Успехов нет. Цели и задачи не достигаются, потери огромные. Сегодня для всех очевидно: против России воюет НАТО. Украинцы - всего лишь расходный материал. Вашингтон и Брюссель готовили и вооружали военные формирования киевского режима. Поощряли теракты и диверсии против мирного населения нашей страны с использованием западного оружия. Втянули в войну европейские государства, обещая успех наступления киевского режима. Но план «Барбаросса-2» рухнул.

## СПАСИБО ЗА ОТВАГУ

## ПРАЗДНИК

- Наша страна - Россия - родина трудолюбивых, талантливых, сильных духом людей, которые гордятся своей историей и культурой, достижениями нашего многонационального народа. Любят Отечество, верят в него. Делают все для его развития. Особые слова похвалы хочется сказать нашим солдатам и офицерам, которые защищают безопасность страны и граждан. Они, жертвуя собой, успешно отражают контрнаступление войск кровавого киевского режима, поддерживаемых НАТО. Спасибо вам за мужество, геройство и отвагу! С праздником! С Днем России! - поздравил россиян Вячеслав Володин.

## СПРАВЕДЛИВОЕ УСТРОЙСТВО МИРА

■ Геополитический расклад изменился после начала спецоперации.

Сергей РАЧКОВ, председатель Комиссии ПС по международным делам, миграционной политике и связям с соотечественниками:

- С началом специальной военной операции мир стал иным. Я имею в виду глобальные, ключевые, фундаментальные договоренности, которые заключили после Второй мировой войны. Россия показала, что больше не намерена отступать, и предложила свой вариант обеспечения безопасности каждой страны. Мы также поддерживаем идею о

неделимости безопасности. Ее не может быть для кого-то больше, а для кого-то меньше. РФ реализацией специальной военной операции подтвердила свою готовность добиваться более справедливого мироустройства. Это также соответствует интересам Беларуси. Это непростая тема - преодоление национального эгоизма, который выстраивается на государственных интересах. Но если страна вступила в межгосударственное объединение, она должна понимать, что часть своих национальных интересов придется соотносить с интересами других стран. На практике это довольно сложная задача.

## ПОЗИЦИЯ



БЕЛТА